
Aan de voorzitter van de gemeenteraad van de gemeente Tubbergen 
 
Tubbergen, 18 mei 2018 
 
Namens de fracties van CDA, Gemeentebelangen/VVD en Dorpen Centraal bied ik u het Tubbergs 
Akkoord aan inclusief het bijbehorende initiatiefvoorstel. Daarnaast zend ik u de afspraken tussen de 
drie hiervoor genoemde partijen over de portefeuilleverdeling voor het te benoemen nieuwe college 
van Burgemeester en Wethouders.  
 
Het Tubbergs Akkoord is het resultaat van gesprekken die het CDA, Gemeentebelangen/VVD en 
Dorpen Centraal sinds 9 april 2018 hebben gevoerd. Gesprekken die zonder uitzondering positief en 
constructief waren en gericht op het algemeen belang en op de gevoelde urgentie om op een nieuwe 
en andere manier te willen besturen.  
 
Terugblik op het proces; van informatiefase naar Tubbergs Akkoord 
Na de gemeenteraadsverkiezingen op 21 maart jl. heef het CDA als grootste partij het voortouw 
genomen voor de informatiefase en met alle verkozen partijen gesprekken gevoerd. Deze 
gesprekken hebben onder leiding van het afdelingsbestuur van het CDA plaatsgevonden. 
Op 4 april zijn op uitnodiging van het CDA alle partijen bij elkaar geweest om de uitkomsten van deze 
informatiefase te bespreken en daarnaast vooruit te blikken op de inhoud van de volgende fase, die 
van de formatie.  
Het CDA heeft in deze bijeenkomst aangegeven dat deze gesprekken hebben geleid tot de voorkeur 
om samen met Gemeentebelangen/VVD een college te vormen. 
Door het CDA is daarbij in deze bijeenkomst aan alle fracties gevraagd om als volgende stap samen te 
werken aan een raadsbreed akkoord, gevolgd door een Maatschappelijk Akkoord waarin samen met 
inwoners, maatschappelijke organisaties en ondernemers de inhoudelijke agenda voor de komende 
jaren wordt opgesteld. In het raadsbrede akkoord zou een gezamenlijke visie op de bestuurlijke 
vernieuwing een prominente plek moeten krijgen.  
Afgesproken is dat de partijen bedenktijd krijgen voor overleg met de eigen fracties en op 9 april 
weer bij elkaar komen. In dit overleg hebben het CDA, Gemeentebelangen/VVD en Dorpen Centraal 
aangegeven samen te willen werken aan een raadsbreed akkoord. De Partij van de Arbeid heeft 
gemeld dat zij om haar moverende redenen op dit moment niet mee wil doen en dientengevolge ook 
niet zal deelnemen aan de komende gesprekken hierover. 
 
Vanaf dat moment zijn mijn werkzaamheden als formateur formeel gestart. Mijn opdracht was 
tweeledig: 

1. Het realiseren van een akkoord tussen CDA, Gemeentebelangen/VVD en Dorpen Centraal 
2. Het vormen van een college B & W tussen CDA en Gemeentebelangen/VVD. 

 
Als eerste is gestart om met elkaar de onderwerpen vast te stellen die een plek moeten krijgen in het 
Tubbergs Akkoord. Dat zijn de volgende thema’s:  

• Bestuurlijke vernieuwing 

• De ambtelijke organisatie Noaberkracht 

• Het proces en de opzet voor het Maatschappelijk Akkoord 

• Een aantal onderwerpen waar de gemeente een wettelijke verantwoordelijkheid heeft en de 
uitvoering grotendeels vastligt danwel onderwerpen waarvan wordt verwacht dat zij in de 
dialoog met de samenleving niet aan de orde komen. Concreet gaat het om bestuurlijke 
samenwerking, financiën, veiligheid en handhaving. 

• En tenslotte afspraken over de portefeuilleverdeling 
Daarnaast is de interne ambtelijke projectorganisatie ingericht voor ondersteuning van het 
formatieproces.  



 
In de periode van 9 april tot 17 mei 2018 is in een open en constructieve sfeer met elkaar gesproken 
over deze thema’s. Een belangrijk thema in de besprekingen was de bestuurlijke vernieuwing en hoe 
deze vorm te geven. Alle drie partijen hebben vergaande ambities voor bestuurlijke vernieuwing en 
willen concrete stappen zetten om op een eigentijdse manier met, en ook door, de inwoners de 
keuzes te maken die betrekking hebben op de woon- en leefomgeving. Dat vraagt ook om een ander 
proces. De ‘klassieke’ manier om, achter gesloten deuren, de inhoudelijke keuzes voor de komende 
bestuursperiode door alleen politieke partijen te laten maken voldoet niet meer. Het vraagt om een 
andere en open manier in gesprek te gaan met de inwoners, maatschappelijke organisaties en 
ondernemers. In het Tubbergs Akkoord is beschreven hoe dit proces voor het Maatschappelijk 
Akkoord eruitziet en hoe de kernagenda’s en de kernoverstijgende agenda’s tot stand komen.  
 
Op een aantal momenten is daarbij ook gecommuniceerd over de voortgang van de gesprekken. Ook 
is de burgemeester op een aantal momenten geïnformeerd over de voortgang en -conform de 
Gemeentewet- de mogelijkheid gegeven te reageren op de laatste conceptteksten.  
 
Tubbergs Akkoord voor de inwoners; initiatiefvoorstel voor de gemeenteraad 
Het Tubbergs Akkoord is gericht op alle inwoners van Tubbergen en ook voor de inwoners 
geschreven. Het is de ‘voorloper’ voor het Maatschappelijk Akkoord en een uitnodiging van de 
partijen aan de inwoners om in de komende maanden samen de agenda’s op te stellen.  
Ten behoeve van het debat in de gemeenteraad is het initiatiefvoorstel opgesteld.  
 
Portefeuilleverdeling en omvang college 
De portefeuilleverdeling tussen de leden van het college van B&W sluit aan bij de uitgangspunten 
van het Tubbergs Akkoord. Nieuw is dat het college gaat werken met kernwethouders. Daarbij 
bevatten de portefeuilles ook programma’s. Dat zorgt voor meer samenhang en integraliteit in beleid 
en uitvoering.  
De afspraken over de portefeuilleverdeling zijn tot stand gekomen in een constructieve samenspraak 
met de voorzitter van het college van B&W. 
 
Het college van B&W zal -naast de voorzitter en secretaris- bestaan uit drie wethouders. Twee 
wethouders krijgen een aanstelling met een omvang van 1,0 fte en één wethouder van 0,95 fte. 
Het CDA zal twee wethouders leveren en Gemeentebelangen/VVD één wethouder.  
In de bijlage vindt u de afspraken over de portefeuilleverdeling.  
 
Tenslotte 
Het voorliggende Tubbergs Akkoord is naar mijn opvatting een goede basis om samen verder te 
werken aan een eigentijds bestuur. Dat zal de komende periode lef, durf en daadkracht vragen.  
De politieke cultuur in Tubbergen is er één die zich kenmerkt door samenwerking, goede onderlinge 
verhoudingen en een duidelijke focus op het algemeen belang. 
Ik hoop dat dit zich voortzet. Naar mijn mening zijn de inwoners van de gemeente Tubbergen hierbij 
het meest gebaat. Ik wens alle partijen in de gemeenteraad daarvoor alle succes en wijsheid toe! 
 
 
Hoogachtend, 
 
G.J.H. Ranter, 
Formateur 


